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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Републичке управе за геодетске и 
имовинско-правне послове Републике Српске који обухватају: Преглед планираних 
и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у главној књизи 
трезора на рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака на рачуноводственим фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза 
и извора и Преглед новчаних токова са стањем на дан 31.12.2019. године и за 
годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо обухватили преглед значајних 
трансакција, образложења уз обрасце годишњих финансијских извјештаја и 
примјену рачуноводствених политика у ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Републичке управе за геодетске и 
имовинско-правне послове Републике Српске истинито и објективно приказују, у 
свим материјално значајним аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на 
дан 31.12.2019. године; прихода, примитака, расхода и издатака, као и извршење 
буџета за годину која се завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром 
финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је даље описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 130 – Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника финансијске 
извјештаје Републичке управе за геодетске и имовинско-правне послове Републике 
Српске чине табеларни прегледи наведени у нашем извјештају. Усвојени оквир 
финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да 
се све трансакције, процјене и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са 
Међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор. 

Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Републичке управе за геодетске и имовинско-правне послове Републике 
Српске се ослањају на прописани оквир финансијског извјештавања за јавни сектор 
у Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
укупан финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату 
за 2019. годину. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
ревизијско мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Директор је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
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прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, 
као цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане 
преваром или грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који 
садржи наше мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, 
али није гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима 
ревизије увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном 
скептицизму, укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа 
у финансијским извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом 
процјене ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за 
припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања 
ревизијских поступака који су одговарајући у датим околностима, али не у циљу 
изражавања одвојеног мишљења о ефективности интерних контрола. Ревизија, 
такође, укључује оцјену примијењених рачуноводствених политика утемељених на 
временској неограничености пословања и значајних процјена извршених од стране 
руководства, као и оцјену опште презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и 
другим важним питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне 
недостатке у систему интерних контрола који се могу идентификовати током 
ревизије. 

Бања Лука, 05.05.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

 

Мишљење са резервом 

Уз ревизију финансијских извјештаја Републичке управе за геодетске и имовинско-
правне послове Републике Српске за 2019. годину, извршили смо ревизију 
усклађености активности, финансијских трансакција и информација исказаних у 
финансијским извјештајима са значајним законским и другим прописима. 

По нашем мишљењу, осим за наведено у пасусу Основ за мишљењe са резервом, 
активности, финансијске трансакције и информације исказане у финансијским 
извјештајима Републичке управе за геодетске и имовинско-правне послове 
Републике Српске за 2019. годину су, у свим материјалнo значајним аспектима, у 
складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење са резервом 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног 
сектора Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Као што је наведено под тачком 3. извјештаја: 

У Републичкој управи за геодетске и имовинско-правне послове Републике Српске, 
током 2019. године, на одређено вријеме, због повећаног обима посла било је 
запослено 114 извршилаца на период дужи од шест мјесеци, што није у складу са 
чланом 50. став (3) тачка б) Закона о државним службеницима. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
директор је, такође, одговорaн да осигура да су активности, финансијске 
трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би 
прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање Републичке управе за 
геодетске и имовинско-правне послове Републике Српске обухваћено према 
дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 
Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са 
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законима и прописима који регулишу пословање Републичке управе за геодетске и 
имовинско-правне послове Републике Српске. 

 

Бања Лука, 05.05.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се директору да обезбиједи да се: 

 

1) попис имовине и обавеза врши у складу са чланом 25. став (3) Правилника о 
начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања 
са стварним стањем имовине и обавеза; 

2) у оквиру ванбилансне евиденције евидентирају основна средства у закупу у 
складу са чланом 89. Правилника о буџетским класификацијама, садржини 
рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике; 

3) преглед новчаних токова сачињава и у Образложењима уз финансијске 
извјештаје презентују информације о новчаним токовима у складу са чланом 
42. Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника, МРС-ЈС 
2 - Извјештај о новчаним токовима и параграфа 127. (ц) и 128. МРС-ЈС 1 - 
Презентација финансијских извјештаја. 

 

Препоруке везане за усклађеност пословања 

Препоручује се директору да обезбиједи да се:  

1) привремени распоред запослених због потреба посла или повећаног обима 
послова и пријем запослених на одређено вријеме, због повећаног обима 
посла, врши у складу са чланом 46. став (1) и (2) и 50. став (3) тачка б) 
Закона о државним службеницима. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

- Закон о буџетском систему Републике Српске;  

- Закон о извршењу буџета за 2019. годину;  

- Одлука о усвајању ребаланса буџета за 2019. годину; 

- Закон о државним службеницима;  

- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору;  

- Закон о платама запослених у органима управе;  

- Закон о порезу на доходак;  

- Закон о доприносима;  

- Закон о фонду солидарности за дијагностику и лијечење обољења, стање и 

повреда дјеце у иностранству;  

- Закон о професионалној рехабилитацији и запошљавању инвалида;  

- Закон о јавним набавкама;  

- Закон о премјеру и катастру Републике Српске;  

- Закон о финансирању послова премјера и успостављању катастра 

непокретности;  

- Закон о накнадама за вршење услуга премјера и коришћење података катастра 

непокретности и катастра земљишта;  

- Посебни колективни уговор за раднике запослене у органима управе;  

- Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за 

запослене у јавном сектору Републике Српске;  

- Одлука о висини накнада за коришћење података и пружања услуга 

Републичке управе за геодетске и имовинско-правне послове и Исправка 

Одлуке о висини накнада за коришћење података и пружање услуга 

Републичке управе за геодетске и имовинско-правне послове;  

- Одлука о висини накнаде за предсједнике и чланове комисија за излагање на 

јавни увид података о непокретностима и утврђивање права на 

непокретностима;  

- Одлука о висини накнаде за рад комисија за излагање;  

- План послова премјера и оснивања катастра непокретности за 2019. годину. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове Републике Српске (у 
даљем тексту: Управа) је орган државне управе организована у складу са Законом 
о републичкој управи (''Службени гласник Републике Српске'', брoj 115/18). Обавља 
послове као самостална републичка управа, а чине је: основне организационе 
јединице са седам сектора, унутрашње организационе јединице са 20 одјељења и 
48 подручних јединица (у даљем тексту: ПЈ) са 16 подручних канцеларија, док je 
као посебна организациона јединица организована Јединица за интерну ревизију. 

Управа се финансира из буџета Републике (фонд 01), властитих прихода (фонд 02) 
и кредитних средстава Свјетске банке (фонд 05). Представља корисника буџета 
чија је главна књига дјелимично у саставу главне књиге трезора Републике (у 
даљем тексту: ГКТ) јер пословање обавља и преко властитих рачуна који су ван 
система Јединственог рачуна трезора Републике.  

У току 2013. године основана је Јединица за имплементацију пројеката регистрације 
непокретности у Управи (RERP) за реализацију кредитних средстава одобрених од 
Свјетске банке - Међународне асоцијације за развој (IDA).  

Управа је у законом прописаном року доставила примједбе на Нацрт извјештаја о 
проведеној финансијској ревизији у смислу обједињавања треће и четврте препоруке 
које се односе на сачињавање и презентацију новчаних токова. Главна служба за 
ревизију јавног сектора Републике Српске је са дужном пажњом размотрила 
изнесене примједбе и оцијенила да се исте могу прихватити и да у суштини немају 
утицаја на постојеће налазе и закључке, нити на дато мишљење. Уз коначан 
извјештај достављен је одговор на дате примједбе, а у извјештају о проведеној 
ревизији извршене су корекције у дијелу резимеа препорука за финансијске 
извјештаје. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване 
су и писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске је у ревизијском 
извјештају Републичке управе за геодетске и имовинско-правне послове Републике 
Српске за 2018. годину (број: РВ022-19 од 30.04.2019. године) дала укупно шест 
препорука и то, четири за финансијске извјештаје и двије за усклађеност 
пословања.  

Три препоруке које су се односиле на финансијске извјештаје су проведене, а једна 
није. Препоруке које су проведене односе се на: примјену члана 3. тачка 1) и 14. 
став (1) Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза; разграничење 
трошкова полиса осигурања по обрачунским периодима и евиденцију пословних 
објеката и земљишта (тачке 6.1.2.2. и 6.2.1.1. извјештаја). Препорука која није 
проведена односи се на евидентирање основних средстава у закупу у оквиру 
ванбилансне евиденције (тачка 6.3. извјештаја). 

Једна препорука која се односила на усклађеност пословања је проведена, а једна 
није. Препорука која је проведена односи се на примјену Закона о јавним 
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набавкама (''Службени гласник БиХ'', број 39/14) и Упутства о објави основних 
елемената уговора и измјене уговора (''Службени гласник БиХ“, број 56/15) - тачка 
4. извјештаја. Препорука која није проведена односи се на пријем запослених на 
одређено вријеме због повећаног обима посла (тачка 3. извјештаја).  

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником о унутрашњој организацији и сиситематизацији радних мјеста 
(''Службени гласник Републике Српске'', бр. 25/19, 43/19 и 57/19) је 
систематизовано укупно 140 радних мјеста са 952 извршиоца, од којих су 669 
извршилаца државни службеници и 283 извршиоца намјештеници.  

На дан 31.12.2019. године према евиденцијама кадровске службе било је 
запослено укупно 881 извршилац: девет именованих лица, 617 државних 
службеника и 255 намјештеника. Од укупног броја државних службеника и 
намјештеника (872) на неодређено вријеме је запослено 742 извршиоца, а на 
одређено вријеме 130 извршилаца.  

У току 2018. и 2019. године рјешењима Владе Републике Српске именована су два 
вршиоца дужности помоћника директора на дужи период од периода који је 
прописан чланом 42. став (2) Закона о државним службеницима (''Службени 
гласник Републике Српске'', бр. 118/08, 117/11, 37/12 и 57/16), а по којем Влада 
именује вршиоца дужности на период до 90 дана, без спровођења поступка јавне 
конкуренције, с тим да се за исто радно мјесто акт о постављењу може донијети 
још највише два пута узастопно. Поред наведеног, један вршилац дужности 
помоћника директора обављао је ту функцију у периоду од 11.03-12.09.2019. 
године без рјешења Владе Републике Српске. 

У Управи је током године, 49 извршилаца, због потреба посла, било привремено 
распоређено на друго радно мјесто дуже од шест мјесеци у току двије године, што 
није у складу са чланом 46. став (1) и (2) Закона о државним службеницима. 
Наведеним чланом закона је прописано да државни службеник и намјештеник може 
бити привремено распоређен у истом републичком органу управе, на радно мјесто 
које одговара његовој стручној спреми, без његове сагласности, због потреба посла 
или повећаног обима послова најдуже шест мјесеци у току двије године. 

У Управи је током године, на одређено вријеме, због повећаног обима посла било 
запослено 114 извршилаца на период дужи од шест мјесеци, што није у складу са 
чланом 50. став (3) тачка б) Закона о државним службеницима. Наведеним чланом 
закона је прописано да се радни однос може засновати на одређено вријеме због 
повећаног обима посла најдуже до шест мјесеци. 

У ванбилансној евиденцији нису евидентирана основна средства под закупом 
(тачкe 2. и 6.3. извјештаја). 

Попис имовине и обавеза на дан 31.12.2019. године није у потпуности извршен у 
складу са чланом 25. став (3) Правилника о начину и роковима вршења пописа и 
усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза 
(''Службени гласник Републике Српске'', број 45/16), због тога што је утврђен 
суштински узрок неслагања између књиговодственог и стварног стања имовине 
(рачунарска опрема одвезена на поправку), а у пословним књигама је евидентиран 
мањак рачунарске опреме на терет Управе (тачка и 6.2.1.1. извјештаја). У складу са 
службеном забиљешком одговорних од 21.01.2020. године констатовано је да је 
рачунарска опрема одвезена на поправку. 
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Осим за горе наведено и под тачкама 6.4. и 6.6. извјештаја ревизија није утврдила 
друге недостатке система интерних контрола, чиме су створене претпоставке за 
функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер извјештавање. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се: 

- привремени распоред запослених због потреба посла или повећаног 
обима послова врши у складу са чланом 46. став (1) и (2) Закона о 
државним службеницима; 

- пријем запослених на одређено вријеме због повећаног обима посла 
врши у складу са чланом 50. став (3) тачка б) Закона о државним 
службеницима и 

- попис имовине и обавеза врши у складу са чланом 25. став (3) 
Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза. 

4. Набавке 

Планом набавки заједно са допунама плана за 2019. годину планирано је укупно 
174 поступка набавки укупне вриједности 10.975.910 КМ без пореза на додату 
вриједност (у даљем тексту: ПДВ), и то за: робе (2.760.627 КМ), услуге (7.846.158 
КМ) и радове (173.225 КМ). Куповина пословних простора у складу са чланом 10. 
став (1) тачка е) Закона о јавним набавкама је изузета од примјене одредби овог 
закона, те из тог разлога реализоване јавне набавке пословних простора Управе 
(четири поступка) укупне вриједности 1.378.566 КМ нису обухваћене Планом јавних 
набавки. 

Вриједност уговорених набавки у 2019. години према плановима набавки из 
периода 2016-2019. године износи 6.795.941 КМ, док вриједност уговорених 
набавки у 2019. години према плану за 2019. годину износи најмање 2.424.725 КМ 
или 22% у односу на планирану вриједност за 2019. годину. Вриједност 
реализованих набавки у 2019. години износи најмање 1.429.187 КМ (без набавки 
мањих вриједности за које су рађене наруџбенице) или 13% у односу на планирану 
вриједност. Најзначајније одступање реализације у односу на план за 2019. годину 
односи се на: пет поступака који нису завршени у 2019. години (2.617.145 КМ), 10 
поступака који су поништени (1.719.124 КМ), један поступак који је покренут у 2020. 
години (2.000.000 КМ) и 14 поступака код којих се одустало од набавке (1.653.099 
КМ). Укупна вриједност набавки покренутих према плановима из ранијег периода, а 
које су реализоване у ревидираној години износи најмање 1.407.267 КМ, а обухвата 
девет поступака набавки од којих је вриједносно најзначајнији поступак ''премјер 
непремјерених дијелова Републике Српске за дијелове општине Калиновик''. 

Према извјештају о реализацији плана набавки, у току 2019. године проведено је 
30 отворених поступака (6.021.905 КМ), 14 конкурентских захтјева за достављање 
понуда (325.184 КМ), 158 директних споразума (317.171 КМ) и пет поступака 
набавки услуга из анекса 2 дио Б закона (131.681 КМ). Поред напријед наведеног 
''премјера непремјерених дијелова Републике Српске за дијелове општине 
Калиновик'' (1.478.000 КМ) најзначајније набавке које су реализоване током 2019. 
године односе се на: набавку услуге израде дигиталне базе података катастра 
комуналних уређаја - први дио (780.000 КМ); набавку рачунарске и мрежне опреме 
и опреме за скенирање за потребе успоставе дигиталног архива (752.087 КМ); 
набваку услуге централизованог управљања документима DMS и WORKFLOW - 
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прва фаза (426.890 КМ) и премјер непремјерених дијелова Републике Српске за 
дио општина Републике Српске, и то за дијелове општине Љубиње (900.000 КМ). 

Ревизијом смо обухватили и провјерили 27 поступака, и то: 11 отворених поступака 
(5.076.603 КМ), три конкурентска захтјева за достављање понуда (68.122 КМ) и 13 
поступака путем директног споразума (54.585 КМ), што чини 76% у односу на 
укупну уговорену вриједност набавки током 2019. године. 

Код прегледаних набавки нису утврђене материјално значајне неусклађености са 
поменутим Законом. 

5. Припрема и доношење буџета 

Управа је припрему и израду буџетског захтјева вршила у складу са Инструкцијама 
Министарства финансија Републике Српске у формату програмског буџетирања. 
Управа је у складу са Документом оквирног буџета доставила Министарству 
финансија буџетски захтјев у износу од 17.995.700 КМ који је у складу са буџетским 
ограничењем (Инструкција број 2). Управа је доставила захтјев за додатним 
буџетским средствима у износу од 993.900 КМ, а који се односи на расходе за 
лична примања запослених. 

Одлуком Народне скупштине о усвајању буџета за 2019. годину (''Службени 
гласник Републике Српске“, број 122/18), Управи је одобрен буџет у износу од 
17.995.700 КМ.  

Одлуком о усвајању Ребаланса буџета за 2019. годину (''Службени гласник 
Републике Српске“, број 93/19) Управи је одобрено 18.805.900 КМ, и то за: расходе 
за лична примања (18.381.600 КМ); расходе по основу коришћења роба и услуга 
(36.500 КМ) и остале издатке из трансакција са другим јединицама власти (387.800 
КМ). 

У 2019. години проведена је једна реалокација по рјешењу Владе Републике 
Српске у укупном износу од 35.000 КМ. 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која дефинише 
процес припреме и доношења буџета. 

План послова премјера и оснивања катастра непокретности за 2019. годину (у 
даљем тексту: План премјера) је израђен у складу са Програмом послова премјера 
и успостављања катастра непокретности за период 2016-2020. године.  

Укупна процијењена потребна средства за извршење Плана премјера за 2019. 
годину износе 30.159.484 КМ, а обезбјеђују се из редовних властитих и намјенских 
извора финансирања у складу са Законом о финансирању послова премјера и 
успостављања катастра непокретности (''Службени гласник Републике Српске'', бр. 
20/07 и 92/09) и Законом о накнадама за вршење услуга премјера и коришћење 
података катастра непокретности и катастра земљишта (''Службени гласник 
Републике Српске'', број 92/09) за сљедеће намјене: расходе по основу дневница 
за службена путовања (142.000 КМ), коришћење роба и услуга (17.922.009 КМ) и 
издатке за нефинансијску имовину (5.049.000 КМ). Разлика у износу од 7.046.475 
КМ се односи на резервисана новчана средства из Плана премјера за 2018. годину. 

Планирани извори финансирања послова премјера и оснивања катастра 
непокретности за 2019. годину су приходи од: накнада за финансирање послова 
премјера и оснивања катастра непокретности (15.263.673 КМ), електронског 
пословања и е-сервиса од накнада и услуга за финансирање послова премјера и 
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оснивања катастра непокретности (2.590.000 КМ), општина на чијем подручју се 
изводе послови из плана до 14% вриједности послова (190.000 КМ), доприноса у 
износу од 0,3% предрачунске вриједности грађевинских радова (2.430.000 КМ) и 
пренесена средства из 2018. године (9.685.811 КМ). 

Планом премјера Управа je планирала намјенске приходе, расходе и издатаке у 
већем износу од остварених (тачка 6.1. извјештаја). 

6. Финансијски извјештаји 

Управа има статус буџетског корисника чија је главна књига дјелимично у саставу 
ГКТ и према члану 46. и 47. Правилника о финансијском извјештавању буџетских 
корисника (''Службени гласник Републике Српске'', број 15/17) сачинила је 
прописане обрасце годишњих извјештаја: Образац 2 – Преглед планираних и 
остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01, Образац 3, 3а и 3б - Преглед прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у и ван ГКТ на рачуноводственим фондовима 01 до 
05, Образац 4, 4а и 4б – Функционална класификација расхода и нето издатака за 
нефинансијску имовину исказаних у и ван ГКТ, Образац 5, 5а и 5б – Преглед 
имовине, обавеза и извора исказаних у и ван ГКТ, Образац 6 – Преглед новчаних 
токова и писано Образложење уз финансијске извјештаје.  

6.1. Извјештај о извршењу буџета 

Укупно извршење буџета за 2019. годину исказано је у износу од 18.708.152 КМ 
(фонд 01), што је у висини одобреног буџета.  

Извршење Плана намјенских прихода износи 13.418.393 КМ или 66%, а текућих 
расхода и издатака 15.734.240 КМ или 52% (тачка 5. извјештаја). План намјенских 
прихода није извршен највећим дијелом због тога што нису реализовани приходи: 
од електронског пословања и е-сервиса од накнада и услуга за финансирање 
послова премјера и оснивања катастра непокретности (2.590.000 КМ) и од општина 
на чијем подручју се изводе послови премјера и оснивања катастра непокретности 
- до 14% вриједности послова (190.000 КМ), а текућих расхода и издатака највећим 
дијелом због тога што нису реализовани расходи за геодетско-катастарске услуге, 
односно завршетак новог премјера непремјерених дијелова општина Љубиње и 
Невесиње у укупном износу од 1.700.000 КМ. 

Укупни текући расходи и издаци у оквиру фонда 05 исказани су у износу од 
3.912.430 КМ.  

6.1.1. Приходи и примици 

Укупни приходи и примици су исказани у износу од 14.848.732 КМ у оквиру фонда 
01 (51.879 КМ), фонда 02 (14.582.984 КМ) и фонда 05 (213.869 КМ). 

Укупни приходи исказани су у износу од 14.561.021 КМ на фонду 02. 

Приходе исказане на фонду 02 чине: непорески приходи (13.396.202 КМ), приходи 
обрачунског карактера (1.164.591 КМ) и трансфери између буџетских јединица (228 
КМ). 

Непорески приходи се односе на: накнаде и таксе и приходе од пружања јавних 
услуга (13.388.228 КМ), приходе од финансијске и нефинансијске имовине (6.755 
КМ) и остале непореске приходе (1.219 КМ). 
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Накнаде и приходи од пружања јавних услуга обухватају: накнаде за коришћење 
података и вршења услуга за финансирање премјера и успостављања катастра 
непокретности (11.064.284 КМ), приходе од доприноса од 0,3% предрачунске 
вриједности грађевинских радова (2.181.508 КМ), приходе од накнада за 
коришћење мреже перманентних станица глобалног навигационог сателитског 
система (у даљем тексту: СРПОС - 109.799 КМ) и накнада за издавање лиценци и 
организовање стручних испита (30.440 КМ). Законски основ за обрачун ових 
накнада је Закон о накнадама за вршење услуга премјера и коришћења података 
катастра непокретности и катастра земљишта, а приходи се плаћају у складу са 
Одлуком о висини накнаде за вршење услуга премјера и коришћење података 
катастра непокретности и катастра земљишта (''Службени гласник Републике 
Српске“, бр. 18/12 и 27/12). Обавеза плаћања накнаде настаје подношењем 
захтјева за коришћењем ових услуга, на основу чега Управа издаје закључке и 
рјешења. 

Приходи по основу накнада од пружања јавних услуга се односе на накнаде за 
издавање документације за постојеће геодетске податке (копије катастарског 
плана, изводи и рјешења) у износу од 4.377.143 КМ или за пружање услуга по 
захтјевима за обављање геодетско-катастарских послова (укњижавања, 
катастарски премјер и слично) у износу од 6.687.141 КМ.  

Законом о финансирању послова премјера и успостављања катастра 
непокретности је прописано да би градови и општине на чијем подручју се врше 
послови из Програма послова премјера и успостављања катастра непокретности 
требало да обезбјеђују средства у износу од 6-14% од вриједности радова који се 
изводе на њиховом подручју. Изразито неразвијене општине су ослобођене од ове 
обавезе. Управа није ни у току 2019. године, као ни претходних година, остварила 
приходе до 14% од вриједности послова премјера и успоставе катастра 
непокретности од општина и градова на чијем подручју се изводе радови.  

Накнаде за издавање лиценци и лиценци за рад геодетских организација су 
исказане у износу од 4.990 КМ, а накнаде за полагање стручних испита у износу од 
25.450 КМ и плаћају се по закључцима и рјешењима Управе.  

Приходи од финансијске и нефинансијске имовине исказани су у износу од 6.755 
КМ, а односе се на приходе од камата на новчана средства на трансакционим 
рачунима код банака. 

Приходи обрачунског карактера највећим дијелом се односе на приходе од 
нефинансијске имовине и трансакција унутар исте јединице власти (915.411 КМ) по 
основу преноса нефинансијске имовине набављене из средстава Пројекта 
регистрације некретнина (RERP) са фонда 05, која се у складу са одлукама 
преноси у главну књигу фонда 02 - намјенски рачун.  

Укупни примици исказани су у износу од 287.711 КМ и односе се на примитке за 
нефинансијску имовину (21.665 КМ) исказане на фонду 02 и остале примитке 
исказане на фонду 01 (51.879 КМ), фонду 02 (298 КМ) и фонду 05 (213.869 КМ).  

Примици за нефинансијску имовину се односе на примитке остварене од продаје 
три аутомобила (20.515 КМ) и топловодног котла (1.150 КМ). 

Остали примици на фонду 01 се односе на примитке од ЈУ Јавни фонд за дјечију 
заштиту Републике Српске по основу наплаћених потраживања за породиљско 
одсуство. 
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Остали примици на фонду 05 се односе на примитке по основу разлике улазног и 
излазног ПДВ-а, а који су по основу захтјева за поврат ПДВ-а наплаћени од Управе 
за индиректно опорезивање БиХ. 

6.1.2. Расходи и издаци 

Управа је исказала расходе и издатке у укупном износу од 41.664.773 КМ, а односе 
се на расходе и издатке на: фонду 01 (18.875.331 КМ), фонду 02 (17.961.601 КМ) и 
фонду 05 (4.827.841 КМ). 

Расходи и издаци на фонду 01 се односе на: расходе за лична примања 
(18.256.232 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга (36.147 КМ), остале 
издатке (415.773 КМ) и расходе обрачунског карактера (167.179 КМ) који се не 
планирају у буџету.  

Расходи и издаци на фонду 02 се највећим дијелом односе на: расходе за лична 
примања (94.538 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга (12.193.289 
КМ), расходе финансирања и друге финансијске трошкове (461 КМ), расходе по 
судским рјешењима (202.454 КМ), издатке (3.243.431 КМ) и расходе обрачунског 
карактера (2.227.361 КМ).  

Расходи и издаци на фонду 05 се највећим дијелом односе на: расходе за лична 
примања (4.451 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга и расходе 
финансирања (2.678.867 КМ), издатке (1.229.080 КМ) и расходе обрачунског 
карактера (915.411 КМ). 

6.1.2.1. Расходи за лична примања запослених 

Расходи за лична примања на фонду 01 исказани су у износу од 18.256.232 КМ, а 
односе се на расходе за: бруто плате запослених (17.154.977 КМ), бруто накнаде 
трошкова и осталих личних примања запослених (392.522 КМ), накнаде плата 
запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата 
које се не рефундирају (506.969 КМ) и отпремнине и једнократне помоћи (201.764 
КМ). Исказани су у висини одобреног буџета. 

Расходи за бруто плате се односе на: основну плату (10.757.392 КМ), увећање 
основне плате (735.464 КМ) и доприносе на плату (5.662.121 КМ).  

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада се односе на: накнаде за превоз радника на посао и са посла (266.327 
КМ), јубиларне награде (74.435 КМ), награде за посебне резултате у раду (10.113 
КМ) и доприносе на накнаде (41.647 КМ). 

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства 
и осталих накнада плата које се не рефундирају се односе на: накнаде плата за 
вријеме боловања које се не рефундирају (197.118 КМ), накнаде плата за вријеме 
породиљског одсуства које се не рефундирају (27.964 КМ), накнаде плата за 
вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата које се не 
рефундирају – порез на доходак (14.358 КМ), увећање накнаде плата по основу 
радног стажа за вријеме боловања које се не рефундирају (11.799 КМ), остале 
накнаде плата на терет послодавца које се не рефундирају (5.400 КМ), порезе и 
доприносе на наведене накнаде (250.330 КМ). 

Расходи за бруто отпремнине и једнократне помоћи се односе на: отпремнине по 
колективном уговору (69.111 КМ), новчане помоћи приликом рођења дјетета 
(36.126 КМ), смрти члана уже породице (83.700 КМ), теже болести (6.934 КМ), за 
отпремнине и једнократне помоћи – порез на доходак (996 КМ) и доприносе (4.897 
КМ). 
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Код обрачуна бруто плата и накнада нису утврђене материјално значајне 
неправилности. 

Расходи за бруто плате који су исказани у оквиру фонда 02 највећим дијелом се 
односе на расходе по основу дневница за службена путовања у земљи (69.967 КМ) 
и по основу дневница за службена путовања у иностранство (23.962 КМ). 

6.1.2.2. Расходи по основу коришћења роба и услуга 

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 14.908.304 
КМ, и то на: фонду 01 (36.147 КМ), фонду 02 (12.193.289 КМ) и фонду 05 (2.678.868 
КМ).  

Расходи по основу закупа исказани су у износу од 948.301 КМ, и то на фонду 02 
(542.469 КМ) и фонду 05 (405.832 КМ). 

Расходи по основу закупа (фонд 02) се односе на закуп пословних објеката и 
простора и виши су за 7% у односу на План премјера. Управа је током 2019. године 
закупљивала пословне просторе на подручју 23 општине за смјештај ПЈ и 
канцеларија. Закуп пословних простора уговорен је на период од једне до 10 
година.  

Расходи по основу закупа (фонд 05) се односе на закуп пословних простора за 
потребе комисија за излагање података премјера и катастарског класирања 
земљишта. 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга исказани су у износу од 2.967.368 КМ. 

Наведени расходи у оквиру фонда 02 су исказани у износу од 2.911.876 КМ и виши 
су за 4% у односу на План премјера. Највећим дијелом се односе на расходе по 
основу: утрошка електричне енергије (352.008 КМ), централног гријања (160.492 
КМ), услуге водовода и канализације (30.276 КМ), услуге одвоза смећа (67.991 КМ), 
услуге одржавања чистоће (298.684 КМ), услуге обезбјеђења имовине (160.287 
КМ), услуге коришћења фиксног телефона (79.283 КМ), услуге коришћења 
мобилног телефона (2.287 КМ), услуге коришћења интернета (166.415 КМ) и 
поштанске услуге (1.513.482 КМ). 

Расходи за поштанске услуге се односе на достављања позива, обавјештења, 
закључака и рјешења странкама у поступку јавног излагања података 
непокретности. 

Услуге одржавања чистоће и обезбјеђења имовине организоване су преко 
омладинских задруга. Закључени су уговори између омладинских задруга и 
Управе, а цијене се обрачунавају према цјеновнику задруга.  

Управа сноси трошкове мобилног телефона директора у складу са Смјерницама 
Владе број 04/1-012-2-612/13 од 04.04.2013. године, а остали запослени који су 
чланови ''VPN“ мреже сносе претплату и остале трошкове, те се од њих за износ 
потраживања умањују плате. Приликом признавања расхода за коришћење 
мобилних телефона не врши се признавање вриједности фактуре за пружене 
услуге у цијелости. Управа не признаје као свој расход дио фактуре који иде на 
терет радника. За износ потраживања по овом основу Управа умањује плате 
запослених. Такав начин признавања расхода није у складу са параграфима 48-49. 
и 106. МРС-ЈС 1 - Презентација финансијских извјештаја. Сходно наведеном, 
препорука дата у ревизијском извјештају број РВ023-18 од 17.05.2018. године није 
проведена. 
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Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга (фонд 05) исказани су у износу од 55.492 КМ, а највећим дијелом се односе 
на расходе по основу: електричне енергије (27.467 КМ), гријања у пословним 
просторијама закупљеним за рад у комисијама (9.897 КМ) и одржавања чистоће 
(7.390 КМ). 

Расходи за режијски материјал исказани су у износу од 420.639 КМ и то на фонду 
02 (413.022 КМ) и фонду 05 (7.617 КМ). 

Расходи исказани на фонду 02 су виши за 8% у односу на План премјера. Највећим 
дијелом се односе на расходе за: компјутерски материјал (195.591 КМ), обрасце и 
папир (96.052 КМ), регистраторе и фасцикле (19.615 КМ), канцеларијска помагала 
(3.496 КМ), остали канцеларијски материјал (19.048 КМ), хемијски материјал за 
одржавање чистоће (11.814 КМ) и остали материјал за одржавање чистоће (48.119 
КМ). 

Расходи за режијски материјал на фонду 05 се односе на расходе за компјутерски 
материјал (5.703 КМ) и за остали канцеларијски материјал (1.914 КМ). 

Расходи за текуће одржавање исказани су у износу од 594.811 КМ, и то на фонду 
02 (318.715 КМ) и фонду 05 (276.096 КМ). 

Расходи исказани на фонду 02 су за 36% нижи од Плана премјера. Највећим 
дијелом се односе на расходе за: молерске радове (8.717 КМ), остале услуге и 
материјал за текуће поправке и одржавање зграда (19.111 КМ), остале услуге 
(86.482 КМ), текуће одржавање превозних средстава (59.915 КМ), текуће 
одржавање комуникационе опреме (28.851 КМ), текуће одржавање гријне, 
расхладне и заштитне опреме (88.299 КМ) и текуће одржавање специјалне опреме 
(19.525 КМ). 

Расходи за молерске радове се односе на кречење канцеларија и ПЈ Управе по 

уговору са ПЗР ''ДМД Молерин'' Лакташи. 

Расходи за остале услуге и материјал за текуће поправке и одржавање зграда и 
остале услуге највећим дијелом се односе на: трошкове адаптације тоалета; 
санације степеништа на улазима у ПЈ; водоинсталатерске радове у ПЈ и накнаду за 
Заједницу етажних власника зграде Интегра за 12 мјесеци по 3.755 КМ сходно 
Закону о одржавању зграда (''Службени гласник Републике Српске'', број 101/11). 

Расходи за текуће одржавање превозних средстава се односе на услуге сервиса и 
одржавања службених моторних возила Управе (93 возилa) по основу уговора 
закљученог са ''Lada auto'' д.о.о. Бања Лука након проведеног отвореног поступка и 
закљученог оквирног споразума на три године у периоду од 17.10.2017-16.10.2020. 
године. За 2019. годину закључен је појединачни уговор са поменутим понуђачем 
(на основу оквирног споразума) у вриједности до 80.000 КМ. Донесен је Правилник 
о условима и начину коришћења, одржавања и продаји службених возила у Управи 
од 06.09.2019. године као и нормативима потрошње горива по возилима. 

Расходи за текуће одржавање комуникационе опреме највећим дијелом се односе 
на услуге инсталације и пуштања у рад комуникационе опреме по уговору о 
набавци рачунарске и мрежне опреме од 07.08.2019. године од стране добављача 
''Prointer ITSS'' д.о.о. Бања Лука. 

Расходи за текуће одржавање гријне, расхладне и заштитне опреме највећим 
дијелом се односе на: услуге редовног одржавања и сервисирања клима уређаја 
по уговору од 14.08.2018. године закљученим са ''Royal Company'' д.о.о. Бијељина у 
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вриједности од 34.150 КМ и уговору са истим добављачем од 23.08.2019. године у 
вриједности од 49.000 КМ; поправке и одржавање система ватродојаве, система 
заштите од пожара и противпровалног и алармног система по основу више уговора 
закључених са "IM Fire Security" д.о.о. Бања Лука. 

Расходи за текуће одржавање специјалне опреме највећим дијелом се односе на 
услуге текућег одржавања геодетских инструмената, метролошког обезбјеђења 
геодетских радова и стандардизацију, рачунање координате мреже перманентних 
станица по уговорима од 11.05.2018. године и од 21.05.2018. године са ''ВекомГео'' 
д.о.о. Сарајево. 

Расходи за текуће одржавање исказани на фонду 05 највећим дијелом у износу од 
275.827 КМ се односе на расходе за текуће одржавање електричних инсталација 
према уговору закљученим са ''Weiss Light'' д.о.о. Пале за набавку, испоруку и 
уградњу LED расвјете по ПЈ Управе у периоду од 14.11-20.12.2019. године. 

Расходи по основу путовања и смјештаја исказани су у износу од 311.301 КМ и то 
на фонду 02 (250.071 КМ) и фонду 05 (61.230 КМ). 

Расходи исказани на фонду 02 су за 7% нижи у односу на План премјера. Највећим 
дијелом се односе на расходе по основу: смјештаја на службеним путовањима у 
земљи (61.312 КМ), утрошка бензина (74.643 КМ) и утрошка нафте и нафтних 
деривата (91.314 КМ). Највећим дијелом су настали због повећаног обима посла у 
поступцима излагања података и поступцима експропријације земљишта. 

Употреба службених моторних возила прописана је Наредбом од 23.11.2017. 
године, а од 06.09.2019. године у примјени је Правилник о условима и начину 
коришћења, одржавања и продаји службених возила у Управи. За свако возило 
прати се потрошња горива по пређеном километру, као и трошкови одржавања. 
Води се уредна евиденција и сачињавају извјештаји о коришћењу службених 
возила, трошковима одржавања и потрошњи горива.  

Расходи по основу путовања и смјештаја на фонду 05 највећим дијелом се односе 
на расходе по основу: смјештаја на службеним путовањима у земљи (14.174 КМ), 
смјештаја на службеним путовањима у иностранству (35.328 КМ) и по основу јавног 
превоза на службеним путовањима у иностранству (9.975 КМ).  

Расходи за стручне услуге исказани су у износу од 2.869.266 КМ, и то на фонду 02 
(2.433.236 КМ) и фонду 05 (436.030 КМ). 

Расходи исказани на фонду 02 су за 62% нижи у односу на План премјера. 
Највећим дијелом се односе на расходе за: услуге платног промета (6.821 КМ), 
осигурање возила (27.737 КМ), осигурање имовине (30.531 КМ), осигурање 
запослених (13.992 КМ), услуге објављивања тендера, огласа и информативних 
текстова (16.395 КМ), услуге објављивања законских и подзаконских аката (28.119 
КМ), услуге рекламе и пропаганде и односа са јавношћу (13.276 КМ), геодетско-
катастарске услуге (698.689 КМ), геодетско-катастарске услуге - трошкови 
привремених заступника - нето (805.246 КМ), геодетско-катастарске услуге -
трошкови привремених заступника - порез (6.062 КМ), остале правне и 
административне услуге (358.168 КМ), услуге одржавања рачунарских програма 
(247.296 КМ), услуге одржавања рачунара и биро опреме (135.977 КМ), трошкове 
одржавања лиценци (16.553 КМ) и остале стручне услуге (14.023 КМ). 

Расходи за осигурање имовине се односе на трошкове по полиси осигурања 
имовине, a по основу уговора од 30.08.2019. године закљученог са ''Аура 
осигурање'' а.д. Бања Лука за период осигурања од 01.09.2019 - 01.09.2020. године. 
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Трошкови су разграничени по обрачунским периодима на који се осигурање 
односи. Препорука дата у претходном ревизијском извјештају је проведена (тачка 
2. извјештаја).   

Расходи за геодетско-катастарске услуге се односе на трошкове премјера 
непремјерених дијелова Републике Српске за општину Калиновик, као и трошкове 
привремених заступника односно накнаде за рад привремених заступника 
(адвоката) додијељених од стране комисија за излагање на јавни увид података о 
непокретностима и утврђивању права на непокретностима. Излагање на јавни увид 
података о непокретностима и утврђивање права на непокретностима уређено је 
члановима 75-89. Закона о премјеру и катастру Републике Српске (''Службени 
гласник Републике Српске'', бр. 6/12, 110/16 и 62/18).  

У складу са усменим споразумом Управе и Адвокатске коморе Републике Српске 
за свако заступање у предмету се одређује накнада у износу од 20 КМ, а према 
Тарифи о наградама и накнади трошкова за рад адвоката (''Службени гласник 
Републике Српске“, број 68/05).  

Расходи за остале правне и административне услуге се односе на накнаде 
ангажованим радницима за послове оператера, за административне послове и 
сезонске и повремене послове преко омладинских задруга.  

Расходи за услуге одржавања рачунарских програма се односе на одржавање 
перманетних GNSS станица Републике Српске СРПОС-софтвер и хардвер и 
одржавање пословног информационог система ПИС - електронска писарница. 
Уговор о одржавању функционалне мреже перманентних GNSS станица Републике 
Српске СРПОС-софтвер и хардвер закључен је са ''Веком гео'' д.о.о. Београд 
(заступан по пореском пуномоћнику ''ГеоКом'' д.о.о. Сарајево) од 13.05.2019. 
године и од 21.05.2019. године, након проведеног отвореног поступка јавних 
набавки и закљученог оквирног споразума на период од три године (до 20.05.2021. 
године) укупне процијењене вриједности од 512.820 КМ.  

За одржавање пословног информационог система ПИС - електронска писарница 
закључен је уговор са ''Lanaco'' д.о.о. Бања Лука од 03.09.2019. године у 
вриједности од 66.360 КМ без ПДВ-а након проведеног отвореног поступка набавки. 
Претходно је био на снази уговор закључен са истим добављачем од 03.09.2018. 
године. 

Расходи за услуге одржавања рачунара и биро опреме се односе на одржавање 
хардвера. Уговор о пружању услуга одржавања хардвера је закључен са ''Prointer 
ITSS'' д.о.о. Бања Лука од 30.09.2019. године укупне вриједности од 128.160 КМ 
након проведеног отвореног поступка набавки. Претходно је на снази био уговор од 
28.09.2018. године са ''Prointer ITSS'' д.о.о. Бања Лука у вриједности од 111.000 КМ. 

Расходи за стручне услуге на фонду 05 највећим дијелом се односе на расходе за: 
услуге платног промета (4.303 КМ), услуге објављивања тендера, огласа и 
информативних текстова (4.255 КМ), услуге превођења (5.919 КМ), остале 
компјутерске услуге (88.134 КМ), образовне и едукативне услуге (12.000 КМ), услуге 
израде елабората и студија (305.563 КМ) и услуге израде пројектне документације 
(13.012 КМ). 

Расходи за остале компјутерске услуге се односе на услуге анализе постојећих 
софтверских рјешења, хардвера и комуникационе инфраструктуре те препоруке за 
унапређење истих по основу уговора закљученог са ''Prointer ITSS'' д.о.о. Бања 
Лука од 15.01.2019. године.  
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Расходи за услуге израде елабората и студија се односе на пружање 
консултантских услуга у складу са уговором закљученим са ''City Consalting'' д.о.о. 
Бања Лука а у вези са услугама анализе процјене утицаја и други талас 
анкетирања.  

Остали некласификовани расходи исказани су у износу од 6.793.436 КМ и то на: 
фонду 01 (36.147 КМ), фонду 02 (5.320.717 КМ) и фонду 05 (1.436.572 КМ). 

Остали некласификовани расходи на фонду 01 се односе на доприносе за 
професионалну рехабилитацију инвалида. 

Расходи исказани на фонду 02 су за 36% нижи у односу на План премјера. 
Највећим дијелом се односе на: накнаде по уговору о дјелу (5.163.722 КМ), 
репрезентацију у земљи (57.268 КМ), порезе на терет послодавца (14.085 КМ), 
таксе и накнаде за регистрацију возила (16.498 КМ) и остале непоменуте расходе 
(19.904 КМ). 

Расходи за бруто накнаде по уговору о дјелу се односе на расходе за: чланове 
комисија за излагање на јавни увид података о непокретностима и утврђивање 
права на непокретностима (2.133.639 КМ), ангажовање лица по осталим уговорима 
о дјелу (574.845 КМ), лица ангажована на пословима дигитализације архивске 
грађе у сврху успоставе дигиталног архива (1.822.381 КМ) и лица ангажована на 
пословима припреме привремене базе катастра непокретности (632.857 КМ). 

Комисије за излагање на јавни увид података о непокретностима и утврђивање 
права на непокретностима се формирају према члану 76. Закона о премјеру и 
катастру Републике Српске. Влада Републике Српске је донијела Одлуку о висини 
накнаде за рад комисија за излагање (''Службени гласник Републике Српске'', број 
63/18) којом су уведене фиксне накнаде за чланове комисија који спроводе радње 
оснивања катастра непокретности прије поступка излагања података, радње 
оглашавања оснивања катастра непокретности, позивање странака и израду 
привременог листа непокретности, те за радње по приговорима и жалбама након 
окончаног поступка излагања података на мјесечном нивоу, као и за чланове 
комисија који спроводе поступак излагања за цијелу катастарску општину. Накнаде 
ангажованим записничарима за потребе комисија за излагање обрачунавају се у 
складу са поменутом одлуком.  

Расходи за ангажовање лица по осталим уговорима о дјелу обухватају послове: 
израде базе података и миграција, израде базе података за регистар цијена 
непокретности, вршења допунског премјера, израде базе података за миграцију и 
конверзију података из различитих формата у предефинисане формате нове 
технолошке платформе и остале послове.  

Расходи за лица ангажована на пословима дигитализације архивске грађе у сврху 
успоставе дигиталног архива обухватају послове успоставе дигиталног архива 
Управе. Циљ дигитализације архивске грађе је лакше чување и управљање истом, 
као и лакша доступност грађанима путем интернета. Накнаде по основу уговора о 
дјелу ангажованих на пословима дигитализације архивске грађе у сврху успоставе 
дигиталног архива обрачунаване су у складу са Одлуком о утврђивању висине 
накнаде, опису послова и условима за физичка лица ангажована уговором о дјелу 
на пословима успоставе дигиталног архива Републичке управе за геодетске и 
имовинско-правне послове од 23.10.2017. године и Одлуком о измјенама и 
допунама поменуте Одлуке од 18.07.2018. године донесеним од стране директора 
Управе. 
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У току 2019. године Управа је донијела Правилник о начину успостављања и 
одржавања дигиталног архива (''Службени гласник Републике Српске'', број 85/19), 
а Влада Републике Српске је донијела Одлуку о давању сагласности на поменути 
правилник (''Службени гласник Републике Српске'', број 75/19). 

Расходи за лица ангажована на пословима припреме привремене базе катастра 
непокретности се односе на накнаде које су обрачунате у складу са Одлуком о 
утврђивању висине накнаде за физичка лица ангажована уговором о дјелу на 
пословима припреме базе података непокретности у оквиру оснивања катастра 
непокретности од 03.01.2017. године и Одлуком о измјени поменуте Одлуке од 
28.06.2018. године и од 13.12.2019. године. 

Расходи по основу репрезентације у земљи највећим дијелом се односе на набавку 
рекламног материјала (роковника, календара и сл.) по уговорима закљученим са 
''Мојић'' д.о.о. Бијељина и услуга интерне и екстерне репрезентације.  

Остали некласификовани расходи на фонду 05 највећим дијелом се односе на 
расходе по основу: котизација за семинаре (16.023 КМ), уговора о дјелу (1.382.754 
КМ), репрезентације (9.489 КМ), накнада на терет послодавца (5.953 КМ) и осталих 
непоменутих расхода (22.352 КМ). 

Расходи за бруто накнаде по уговору о дјелу се односе на накнаде за консултанте 
за послове излагања на јавни увид података о непокретностима и утврђивање 
права на непокретностима којих је на дан 31.12.2019. године било 94 и осталим 
лицима са којима су закључени уговори (као што су геодетски стручњак за израду 
привремених база података за излагање на јавни увид података о 
непокретностима; менаџер за набавке; финансијски менаџер; пројектни асистент; 
консултант за стручни надзор; едукатори на теме из геодетске области; 
координаторима за руковање подацима катастра; консултантима за 
инфраструктуру геопросторних података и слично).  

6.1.2.3. Расходи по судским рјешењима 

Расходи по судским рјешењима су у цијелости исказани на фонду 02 (202.454 КМ). 
Највећим дијелом се односе на: расходе по основу исплате главнице дуга по 
судским рјешењима (87.119 КМ), камате по судским рјешењима (83.190 КМ) и 
остале расходе по судским рјешењима (31.020 КМ). Расходи по основу исплате 
главнице дуга по судским рјешењима највећим дијелом се односе на исплате 
предузећима: ''Дигит'' д.о.о. Бања Лука (7.310 КМ), ''Инфомап'' д.о.о. Нови Град 
(47.791 КМ) и ''Интегра Инжењеринг'' д.о.о. Бања Лука (28.162 КМ). Расходи по 
основу исплате камате по судским рјешењима највећим дијелом се односи на 
камате по претходно наведеним судским рјешењима, а остали расходи по судским 
рјешењима се односе највећим дијелом на трошкове поступка. 

6.1.2.4. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера исказани су у износу од 3.309.951 КМ, а највећим 
дијелом се односе на расходе по основу: амортизације (1.966.602 КМ), 
резервисања по судским споровима (122.610 КМ) и односа између или унутар 
јединица власти (1.082.590 КМ).  

Расходи резервисања по судским споровима се односе највећим дијелом на 
запљену средстава у пословним банкама гдје Управа има отворене рачуне, а по 
основу тужбе предузећа ‘’Инфомап’’ д.о.о. Нови Град (118.510 КМ).  

Расходи обрачунског карактера по основу односа између или унутар јединица 
власти се односе на расходе настале по основу корекције вриједности 
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потраживања од фондова обавезног социјалног осигурања, а која нису наплаћена у 
року од годину дана од датума доспијећа (167.179 КМ) и по основу преноса 
имовине са фонда 05 која је набављена из кредитних средстава Свјетске банке – 
''Пројекат регистрације некретнина'' (915.411 КМ). 

6.1.2.5. Издаци 

Укупни издаци исказани су у износу од 4.888.284 КМ на: фонду 01 (415.773 КМ), 
фонду 02 (3.243.431 КМ) и фонду 05 (1.229.080 КМ).  

Издаци исказани на фонду 01 у цијелости се односе на остале издатке по основу 
трансакција са другим јединицама власти, а по основу накнада плата за 
породиљско одсуство, родитељско одсуство и боловања који се рефундирају од 
фондова обавезног социјалног осигурања. Виши су у односу на одобрени буџет за 
7%. Више исказани издаци покривени су реалокацијама средстава (тачка 5. 
извјештаја). 

Издаци исказани на фонду 02 највећим дијелом се односе на: издатке за 
прибављање четири пословна простора (1.378.566 КМ), набавку постројења и 
опреме (1.468.208 КМ) и остале издатке (112.957 КМ). 

Издаци за набавку постројења и опреме највећим дијелом се односе на набавку: 
моторних возила (44.990 КМ), канцеларијског намјештаја (166.948 КМ), рачунарске 
мрежне опреме (175.007 КМ), рачунарске опреме (766.868 КМ) и геодетске опреме 
(229.203 КМ). 

Остали издаци се односе на поврaт погрешно обрачунатих и/или уплаћених 
средстава на рачун Управе (41.984 КМ) и поврат уплаћених средстава из 
претходних година по започетим поступцима појединачног излагања на јавни увид 
података о непокретностима и правима на непокретностима (70.972 КМ). Законом о 
премјеру и катастру Републике Српске, посљедњом измјеном из 2018. године 
брисан је став (3) члана 71. поменутог закона којим је престала законска могућност 
даљег вођења поступака појединачног излагања, те је Управа била дужна 
рефундирати наплаћене трошкове за неизвршене услуге излагања, а по захтјеву 
подносиоца (тачка 6.2.3. извјештаја).  

Издаци исказани на фонду 05 највећим дијелом се односе на издатке по основу: 
санације крова, фасаде и формирања инфо пулта у ПЈ Приједор (115.236 КМ), 
уређења дијела подрума у ПЈ Бања Лука (56.107 КМ), рачунарске опреме (717.865 
КМ) и ПДВ-а (313.669 КМ).  

6.2. Имовина, обавезе и извори 

6.2.1. Имовина 

Укупна имовина је на дан 31.12.2019. године исказана у нето износу од 47.923.518 
КМ (бруто вриједности од 73.069.010 КМ и исправке вриједности од 25.145.492 КМ), 
а чине је нефинансијска имовина у сталним средствима и краткорочна финансијска 
имовина и разграничења. 

6.2.1.1. Нефинансијска имовина  

Нето вриједност нефинансијске имовине у сталним средствима највећим дијелом 
се односи на: произведену сталну имовину (37.571.439 КМ), непроизведену сталну 
имовину (1.363.736 КМ), средства у припреми (364.666 КМ) и улагања на туђим 
некретнинама, постројењима и опреми (25.081 КМ). 
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Произведену сталну имовину чине: зграде и објекти (32.294.824 КМ), постројења и 
опрема (5.256.834 КМ) и нематеријална произведена имовина (19.782 КМ). 

Зграде и објекти се односе на властите пословне просторе (бруто вриједности од 
36.095.496 КМ, исправке вриједности од 3.800.672 КМ и нето вриједности од 
32.294.824 КМ) у којима су смјештене ПЈ Управе. Управа располаже са 39 
властитих пословних простора, од чега су четири пословна простора набављенa у 
току 2019. године. Промјена вриједности канцеларијских објекaта и простора је 
извршена по основу сљедећег: 

- Набавке пословних простора из властитих средстава за: ПЈ Добој (433.733 
КМ), ПЈ Фоча (352.110 КМ) и ПЈ Костајница (228.057 КМ). 

- Додатних улагања у постојеће пословне просторе, односно повећања 
вриједности ових простора у укупном износу од 307.431 КМ. Улагања су 
вршена из властитих средства (136.676 КМ) и кредитних средстава Свјетске 
банке – ''Пројекат регистрације некретнина'' (171.343 КМ). Реконструкција и 
адаптација је вршена у објектима Управе у којима су смјештене ПЈ Кнежево, 
ПЈ Приједор, ПЈ Градишка, ПЈ Брод, ПЈ Вукосавље и адаптација објекта 
сједишта Управе. Из кредитних средстава Свјетске банке вршена је 
санација крова и фасаде и формиран је инфо пулт у ПЈ Приједор (115.236 
КМ) и уређен је дио подрума у ПЈ Бања Лука (56.107 КМ).  

- У току 2019. године утврђено је да је пословни простор у Броду власништво 
Управе, који је без накнаде, а на основу одлуке Скупштине општине Брод из 
2002. године пренесен на Управу. Извршена је процјена вриједности 
пословног простора у износу од 123.400 КМ. 

- У току 2019. године Управа је провела препоруку која је дата у претходном 
ревизијском извјештају (тачка 2. извјештаја). У ранијем периоду, у 
пословним књигама у оквиру пословних објеката и простора Управа је 
евидентирала у укупном износу од 6.042.000 КМ вриједност пословног 
објекта и земљиште ПЈ Приједор. Извршена је процјена вриједности 
земљишта у износу од 1.234.440 КМ. Сходно наведеном, извршене су 
одговарајуће корекције погрешног књиговодственог евидентирања на 
позицијама објеката, земљишта и обрачуна амортизације. 

- На зграде и објекте обрачуната је амортизацијa у износу од 525.817 КМ. 

Нето вриједност постројења и опреме исказана је у износу од 5.256.834 КМ, а 
највећим дијелом се односи на: превозна средства (761.221 КМ), канцеларијску, 
комуникациону и рачунарску опрему (3.097.979 КМ), гријну, расхладну и заштитну 
опрему (460.238КМ) и осталу опрему – геодетску (915.245 КМ). 

Вриједности постројења и опреме повећана је у износу од 2.297.883 КМ, а по 
основу набавке из средстава: Управе (1.482.038 КМ), Свјетске банке (728.917 КМ) и 
Владе Краљевине Норвешке (86.928 КМ). 

Набавка постројења и опреме из властитих средстава највећим дијелом се односи 
на набавку: 

- два аутомобила марке ''Lada'' у вриједности од 44.990 КМ; 
- канцеларијске опреме, алата и инвентара у вриједности од 181.393 КМ; 
- комуникационе, рачунарске опреме и рачунарске мрежне опреме у 

вриједности од 942.461 КМ; 
- гријне, расхладне и заштитне опреме у вриједности од 65.059 КМ; 
- производнe и услужне опреме, алата и инвентара у вриједности од 9.908 

КМ; 
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- остале опреме у вриједности од 238.228 КМ, која се највећим дијелом 
односи на геодетску опрему (229.203 КМ). 

Набавка постројења и опреме из кредитних средстава Свјетске банке највећим 
дијелом се односи на набавку рачунарске опреме и рачунарске мрежне опреме у 
вриједности од 509.410 КМ и гријне, расхладне и заштитне опреме у вриједности 
од 198.505 КМ. 

Влада Краљевине Норвешке је Управи донирала перманентну станицу у 
вриједности од 86.310 КМ. 

Вриједност постројења и опреме смањена је по основу: 

- продаје два аутомобила бруто и исправке вриједности од 183.076 КМ (по 
овом основу остварени су добици од продаје имовине у износу од 20.515 
КМ); 

- обрачуна амортизације у износу од 1.394.965 КМ; 
- расходовања опреме по попису (бруто вриједности од 460.216 КМ, исправке 

вриједности од 450.755 КМ и нето вриједности од 9.461 КМ) и 
- утврђеног мањка по попису (бруто вриједности 9.865 КМ, исправке 

вриједности 9.649 КМ и нето вриједности 216 КМ) – тачка 3. извјештаја.  

Рачунарски програми исказани су у нето износу од 19.782 КМ (бруто вриједности 
од 5.571.689 КМ и исправке вриједности од 5.551.907 КМ). У току године извршена 
је набавка из властитих средстава у износу од 14.999 КМ. Смањење вриједности се 
односи на корекцију вриједности - обрачунату амортизацију у износу од 25.633 КМ 
и расходовања опреме по попису бруто и исправке вриједности 808 КМ. 

Непроизведена стална имовина се односи на: градско грађевинско земљиште у 
ПЈ Прњавор (22.680 КМ), ПЈ Пале (84.318 КМ), ПЈ Приједор (1.234.440 КМ) и 
лиценце (22.298 КМ).  

Нефинансијска имовина у сталним средстава у припреми исказана је у износу од 
364.666 КМ, а односи се на пословни простор који је набављен у 2019. години за 
потребе ПЈ Рогатица.  

Улагања на туђим некретнинама и опреми су исказана у нето износу од 25.081 КМ 
(бруто вриједности од 292.064 КМ и исправке вриједности од 266.983 КМ). Одлуком 
о усвајању извјештаја о попису расходована су улагања на туђу имовину бруто и 
исправке вриједности од 176.711 КМ. У току 2019. године није било улагања на 
туђим некретнинама и опреми.  

6.2.1.2. Финансијска имовина и разграничења 

Финансијска имовина и разграничења су на дан 31.12.2019. године исказана у нето 
износу од 8.594.796 КМ (бруто вриједности од 11.162.410 КМ и исправке 
вриједности од 2.567.614 КМ) и у цијелости се односи на краткорочну финансијску 
имовину и разграничења. Чине је: готовина и готовински еквиваленти (7.936.171 
КМ), краткорочна потраживања (209.193 КМ), краткорочна разграничења (41.000 
КМ) и краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција између или 
унутар јединица власти (408.432 КМ).  

Готовина и готовински еквиваленти (фонд 02) се односе на средства у благајни 
(659 КМ) и средства на рачунима отвореним код банака (7.935.512 КМ). 

Нето вриједност краткорочних потраживања (фонд 02) исказана је у износу од 
11.222 КМ, а односи се на потраживања: од запослених (629 КМ), по основу више 
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плаћених пореза и доприноса (9.493 КМ) и остала краткорочна потраживања (1.100 
КМ).  

Нето вриједност краткорочних потраживања (фонд 05) исказана је у износу од 
197.971 КМ, а односи се на потраживања од УИО по основу ПДВ-а исказаног у 
фактурама добављача.  

Спорна потраживања (фонд 02) исказана су у укупном износу од 1.848.596 КМ, а 
највећим дијелом се односе на исправку потраживања од ''Бобар банке'' а.д. 
Бијељина у ликвидацији у износу од 1.714.856 КМ, која су Одлуком ликвидационог 
управника ''Бобар банке'' а.д. Бијељина у ликвидацији од 20.03.2015. године 
призната у наведном износу. Спорна потраживања од ''Банке Српске'' а.д. у 
ликвидацији износе 27.574 КМ и Одлуком о признавању-оспоравању потраживања 
од 01.07.2016. године призната су у наведеном износу. 

Краткорочна разграничења (фонд 01) исказана су у износу од 41.000 КМ, а 
највећим дијелом се односе на обавезе за накнаде плата за вријеме породиљског 
одсуства и боловања (40.800 КМ) које се рефундирају од фондова обавезног 
социјалног осигурања.  

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција између или 
унутар јединица власти (фонд 01) су исказана у нето износу од 408.432 КМ, а 
односе се највећим дијелом на потраживања по основу рефундација за накнаду 
плата из доприноса за здравствено осигурање и дјечију заштиту (408.226 КМ). На 
дан 31.12.2019. године коригована су у укупном износу од 713.943 КМ.  

6.2.2. Обавезе 

Укупне обавезе на дан 31.12.2019. године исказане су у износу од 3.205.062 КМ и у 
цијелости се односе на краткорочне обавезе и разграничења. 

Краткорочне обавезе су исказане на фонду 01 (1.637.276 КМ), фонду 02 (1.431.358 
КМ) и фонду 05 (136.428 КМ). Највећим дијелом се односе на обавезе: за лична 
примања запослених (1.590.300 КМ), из пословања (1.588.914 КМ), краткорочно 
разграничене приходе (19.636 КМ) и краткорочна резервисања (6.164 КМ).  

Обавезе за лична примања запослених (фонд 01) се односе на: обавезе за бруто 
плате запослених за децембар 2019. године (1.526.906 КМ) и обавезе за бруто 
накнаде трошкова запослених (60.622 КМ).  

Обавезе из пословања исказане су у оквиру: фонда 01 (30.113 КМ), фонда 02 
(1.422.375 КМ) и фонда 05 (136.426 КМ).  

Обавезе из пословања у оквиру фонда 01 се односе на обавезе по основу пореза и 
доприноса на терет послодавца у земљи, односно на допринос за професионалну 
рехабилитацију инвалида.  

Обавезе из пословања у оквиру фонда 02 највећим дијелом се односе на обавезе: 
за набавку роба и услуга у земљи (823.076 КМ), за набавку сталне имовине у 
земљи (85.548 КМ), према физичким лицима по основу уговора о дјелу (376.637 
КМ) и за порезе и доприносе на терет послодавца (137.114 КМ).  

Обавезе из пословања у оквиру фонда 05 се односе на обавезе према 
добављачима за набавку роба и услуга (23.433 КМ) и за бруто накнаде физичким 
лицима (112.994 КМ).  
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Краткорочна резервисања се односе на резервисања по активним судским 
споровима. Средства су заплијењена са намјенских рачуна у пословним банкама, а 
по основу судских рјешења. 

Са 29.02.2020. године нису измирене краткорочне обавезе у износу од 196.602 КМ, 
а које су исказане на дан 31.12.2019. године. Односе се на обавезе из пословања 
(170.802 КМ) и краткорочна резервисања највећим дијелом по активним судским 
споровима (25.800 КМ).  

6.2.3. Извори и промјене на нето имовини 

Управа је исказала властите изворе средстава у износу од 45.845.164 КМ, а чине 
их: трајни извори средстава (26.480 КМ), резерве (43.360 КМ) и финансијски 
резултат (45.775.324 КМ). 

Трајни извори средстава се односе на донирано земљиште из ранијег периода за 
ПЈ Прњавор.  

На терет резерви евидентиран је износ од 21.843 КМ који се односи на расходе и 
признату амортизацију за процијењену произведену сталну имовину из ранијих 
година (21.290 КМ) и умањење ревалоризационих резерви у корист резултата због 
расходовања имовине (553 КМ) по основу које су и формиране. 

Финансијски резултат чини финансијски резултат ранијих година у износу од 
45.910.631 КМ и негативан финансијски резултат текуће године у износу од 135.307 
КМ.  

Финансијски резултат ранијих година (фонд 02) повећан је по основу: корекције 
обрачуна амортизације на објекат ПЈ Приједор у износу од 148.133 КМ (тачке 2. и 
6.2.1.1. извјештаја), корекције грешке у вези са разграничењем трошкова 
осигурања по периодима настанка обавезе у износу од 19.593 КМ (тачка 2. 
извјештаја), преноса финансијског резултата из 2018. године у износу од 1.746.269 
КМ и евидентирања пословног простора ПЈ Брод који је у ранијем периоду 
пренесен са Општине Брод (тачка 6.2.1.1. извјештаја).  

Смањење финансијског резултата ранијих година у износу од 114.301 КМ извршено 
је највећим дијелом због поврата погрешно обрачунатих и/или уплаћених 
средстава на рачун Управе (41.984 КМ) и због поврата уплаћених средстава из 
претходних година по започетим поступцима појединачног излагања на јавни увид 
података о непокретностима и правима на непокретностима у износу од 70.972 КМ 
(тачка 6.1.2.5. извјештаја). 

Финансијски резултат текуће године (фонд 02) представља разлику између 
прихода и расхода, који је коригован (увећан) директним књижењем у износу од 
21.843 КМ са ревалоризационих резерви.  

6.3. Ванбилансна евиденција 

Ванбилансна актива/пасива Управе на дан 31.12.2019. године исказана је у износу 
од 311.974 КМ (фонд 02), а евидентирана је на основу примљених 19 банкарских 
гаранција од 15 добављача, као средство за обезбјеђење извршења уговора. 

У оквиру ванбилансне евиденције нису евидентирана основна средства у закупу 
сходно члану 89. Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и 
примјени контног плана за буџетске кориснике (''Службени гласник Републике 
Српске'', бр. 98/16, 115/17 и 118/18). Управа је током 2019. године узимала у закуп 
пословне објекте и просторе од правних и физичких лица на подручју 23 општине 
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Републике Српске за смјештај ПЈ и канцеларија Управе. Препорука из претходног 
извјештаја није проведена (тачка 2. извјештаја). 

Препоручује се директору да обезбиједи да се у оквиру ванбилансне 
евиденције евидентирају основна средства у закупу у складу са чланом 89. 
Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени 
контног плана за буџетске кориснике. 

6.4. Новчани токови 

Преглед новчаних токова за период 01.01 – 31.12.2019. године Управа је сачинила 
за фонд 02. У Прегледу новчаних токова исказани су приливи готовине из 
пословних активности (13.398.202 КМ) и одливи готовине из пословних активности 
(12.063.771 КМ) па је исказан позитиван новчани ток из пословних активности 
(1.334.431 КМ). Исказан је негативан новчани ток из инвестиционих активности 
(3.108.610 КМ), јер су исказани приливи готовине из инвестиционих активности 
(21.665 КМ) и одливи готовине из инвестиционих активности (3.130.274 КМ). 
Исказана готовина и готовински еквиваленти на почетку периода (9.710.350 КМ) 
позитиван новчани ток из пословних активности и негативан новчани ток из 
инвестиционих активности, дају стање новчаних средстава на крају периода 
(7.936.171 КМ).  

Преглед новчаних токова није сачињен на начин како је прописано чланом 42. 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника и не пружа 
релевантне информације о новчаним токовима у складу са МРС-ЈС 2 – Извјештај о 
новчаним токовима јер су одливи готовине по основу расхода коришћења роба и 
услуга потцијењени за најмање 85.548 КМ, а одливи готовине по основу издатака 
за нефинансијску имовину прецијењени за најмање 85.548 КМ. Тиме су нето 
новчани токови из пословних активности прецијењени, а нето новчани ток из 
инвестиционих активности потцијењен за 85.548 КМ (тачка 6.6. извјештаја).  

Препоручује се директору да обезбиједи да се Преглед новчаних токова 
сачињава у складу са чланом 42. Правилника о финансијском извјештавању 
буџетских корисника и МРС-ЈС 2 - Извјештај о новчаним токовима.  

6.5. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

На дан 31.12.2019. године против Управе се водe судски поступци у вриједности 
око 4,8 милиона КМ (без обрачунатих затезних камата). Управа је процијенила да 
судски спорови неће проузроковати материјално значајне штете по Управу у 
наредном извјештајном периоду као ни убудуће.  

У евиденцији спорова у којима jе Управа тужена страна највећи износи се односе 
на тужбе:  

- једног физичког лица ради накнаде штете због одбијања захтјева за упис 
забиљежбе мјере обезбјеђења на некретнинама (2.024.922 КМ),  

- ''Дигит'' д.о.о. Бања Лука ради неизмирених обавеза (464.695 КМ) и 
- ''Alfa trade MG'' д.о.о. Зворник ради накнаде штете (538.717 КМ). 

Управа се истовремено јавља као тужилац у судским поступцима вриједности око 
500.000 КМ (без укупних ефеката затезних камата). У евиденцији спорова у којима 
је Управа тужилац највећи износ се односи на тужбу против ''Дигит'' д.о.o. Бања 
Лука (471.330 КМ). 

Управа је тужена страна у тужбама радника у више радних спорова који се воде 
пред судовима.  
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6.6. Oбразложења уз финансијске извјештаје  

Уз финансијске извјештаје за период 01.01-31.12.2019. годину сачињена су и 
писана Образложења, која пружају неопходне опште податке о Управи, прописима 
за израду годишњег обрачуна, рачуноводственој основи и примијењеним 
рачуноводственим политикама.  Међутим, иста не пружају потпуне информације о 
новчаним токовима који произилазе из пословних и инвестиционих активности 
(образложења значајних појединачних износа) према захтјевима параграфа 127. 
(ц) и 128. МРС-ЈС 1 – Презентација финансијских извјештаја и параграфа 25. и 56. 
МРС-ЈС 2 - Извјештај о новчаним токовима (тачка 6.4. извјештаја). 

Препоручује се директору да обезбиједи да се у Образложењима уз 
финансијске извјештаје презентују информације о новчаним токовима у 
складу са захтјевима параграфа 127. (ц) и 128. МРС-ЈС 1 - Презентација 
финансијских извјештаја и параграфа 25. и 56. МРС-ЈС 2 - Извјештај о 
новчаним токовима. 

Ревизијски тим 

Невенка Лубурић, с.р. 

Драган Зјајић, с.р. 

Константин Павловић, с.р. 
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